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Vlaamse overheid  -  Topkaderfuncties

1. Kan de minister per beleidsdomein een overzicht geven van alle mandaatfuncties 
binnen de Vlaamse overheid (managementfuncties van N-niveau, 
projectleiderfuncties van N-niveau, algemeen directeur en de hoofden van het 
secretariaatspersoneel van een strategische adviesraad)? 

2. Kan de minister telkens aangeven wanneer de mandaatfunctie hernieuwd zal 
worden?

3. Kan de minister telkens aangeven of de mandaatfunctie al hernieuwd werd, en 
wanneer?

4. Hoe verloopt de vacantverklaring van topkaderfuncties bij de Vlaamse overheid: 
welke kanalen worden gebruikt om de open oproep te doen? Hoe wordt de procedure 
bekendgemaakt?

5. Kan de minister meer achtergrond geven over het verloop van de selectieprocedure 
die gebeurt door of met bemiddeling van het Agentschap Overheidspersoneel (AgO)?

6. Hoe verlopen de interviews met de kandidaten, wanneer zij op een shortlist met 
geschikte kandidaten zijn opgenomen, en hoe wordt de selectie van de meest 
geschikte kandidaat geobjectiveerd door de betrokken minister?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 8 van 28 september 2022
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1. Als bijlage is een overzicht opgenomen van de gevraagde topkaderfuncties binnen de 
diensten van de Vlaamse overheid. 

2-3.De management- en projectleiderfuncties van N-niveau en de functie van algemeen 
directeur zijn mandaatfuncties met een duur van maximum 6 jaar, maximaal twee 
maal hernieuwbaar. De start- en einddata van de mandaten zijn opgenomen in het 
overzicht in bijlage. Er wordt ook aangegeven of de mandaatfunctie reeds vernieuwd 
werd. De functie van hoofd van het secretariaatspersoneel van een strategische 
adviesraad is geen mandaatfunctie zoals de management- en projectleidersfuncties 
van N-niveau. Het is een permanente functie die wordt ingenomen door een statutair 
personeelslid.

4. De vacantverklaring van topkaderfuncties verloopt minstens via de kanalen Werken voor 
Vlaanderen en de VDAB. Daarnaast wordt de vacature ook gepubliceerd op LinkedIn, 
functie-gerelateerde kanalen en/of printpublicatie zoals bijvoorbeeld De Tijd of De 
Standaard. Sinds kort worden medewerkers die interesse hebben in een functie in het 
topkader per mail bericht over mogelijke vacatures bij het topkader. Indien de 
opdrachtgever dat wenst kan ook een searchkantoor ingezet worden voor de vacature.

5. Topkaderfuncties worden vacant verklaard via een open procedure, waarbij zowel 
interne als externe kandidaten kunnen meedingen. Het Agentschap Overheidspersoneel 
(AgO) is bevoegd selector en organiseert de selectie voor een functie in overleg met de 
opdrachtgever. De functioneel bevoegde minister(s) is de opdrachtgever voor de 
selectieprocedures voor management- en projectleidersfuncties van N-niveau en de 
functie van algemeen directeur. De strategische adviesraad is opdrachtgever bij 
selectieprocedures voor de functie van hoofd van het secretariaatspersoneel van een 
strategische adviesraad. AgO ondersteunt de opdrachtgever bij de vacantverklaring en 
selectie. Indien nodig, kan AgO op haar beurt beroep doen op een extern selectiebureau.

De selectieprocedure bestaat uit de volgende stappen:
1) Cv-screening: Na de uiterste indieningsdatum worden de kandidaturen (cv’s) 

beoordeeld op de formele deelnemingsvoorwaarden. Voor management- en 
projectleidersfuncties van N-niveau en de functie van hoofd van het 
secretariaatspersoneel van een strategische adviesraad bestaat dit uit minstens 5 
jaar leidinggevende ervaring, verworven in de laatste 10 jaar, of 10 jaar nuttige 
professionele ervaring. Voor de functie van algemeen directeur bestaat dit uit 
minstens 3 jaar leidinggevende ervaring, verworven in de laatste 10 jaar, of 8 jaar 
nuttige professionele ervaring. De beoordeling wordt onderworpen aan een 4-ogen 
principe. Deze stap is eliminerend.

2) Verkennend gesprek: Wie geschikt is na cv-screening wordt uitgenodigd voor 
een verkennend gesprek bij een extern kantoor. Een senior consultant van het 
extern kantoor bevraagd de motivatie, de relevantie van de ervaring, de 
inpasbaarheid binnen de overheid en de communicatievaardigheden aan de hand 
van een semi-gestructureerde interviewleidraad. Deze stap is eliminerend.

3) Assessment center: Wie geschikt is na het verkennend gesprek wordt 
uitgenodigd voor een assessment center bij hetzelfde extern kantoor. Het 



assessment center wordt afgenomen door twee senior consultants, één man en 
één vrouw, en bestaat minstens uit een competentiegericht interview, een sterkte-
zwakteanalyse en een managementcase met bijhorende presentatieoefening. 
Bovendien wordt de schriftelijke managementcase anoniem beoordeeld door twee 
onafhankelijke experten. Deze stap is eliminerend.

4) Eindselectie: Wie geschikt is na het assessment center komt op een shortlist en 
wordt uitgenodigd voor het eindgesprek. Het eindgesprek is een interview met de 
opdrachtgever in aanwezigheid van een selector van AgO. Tijdens dit gesprek 
wordt nagegaan welke kandidaat het best voldoet aan het competentieprofiel voor 
de functie.

6. De opdrachtgever heeft een interview met de kandidaten die op de shortlist zijn 
opgenomen (artikel V 7, §4 VPS). Bij de selectieprocedures voor management- en 
projectleidersfuncties van N-niveau en de functie van algemeen directeur voert de 
opdrachtgever dit gesprek samen met een vertegenwoordiging van de Vlaamse 
Regering. In dit gesprek wordt nagegaan welke kandidaat het best voldoet aan het 
competentieprofiel voor de functie. Er worden vragen omtrent de vaktechnische en 
leidinggevende competenties (uit het functieprofiel) gesteld. Om het interview op een 
gestandaardiseerde wijze te laten verlopen worden per kandidaat dezelfde vragen 
gesteld. 

Op basis van het volledige selectiedossier (interview en voorgaande stappen) kiest de 
opdrachtgever de kandidaat uit de voorgestelde lijst die volgens hem het meest geschikt 
is voor de functie en motiveert uitdrukkelijk de keuze. Als hij geen kandidaat uit de lijst 
kiest, dan wordt de procedure opnieuw opgestart. De opdrachtgever motiveert in dat 
geval uitdrukkelijk waarom hij geen kandidaat kiest.

BIJLAGE

Overzicht topkaderfuncties diensten Vlaamse overheid

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15600

